
VERBALE DEL 14 APRILE 2016

L'anno 2Arc, I giorno 14 del mese di Aprile si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot.670438 del 7 aprile 2016 per trarrare gli argomenti di cui agli allegati o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.
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Presidente Tomasèlli

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 10,00 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Giocaliero, Inzerillo, La Valle, Marchese Sala, Savoca, Scarlata e Terzo.

Risultano assenti i Consiglieri Di Fazio, Duminuco, Greco e Guaresi.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara apefia la seduta.

Nell'ambito delle comunicazioni il Presidente dà la parola al Consigliere Scarlata, il quale acce'tra
I'alfenzione sulle condizioni igienico sanitarie del territorio. In questi giorni sono arrivate le tasse Tari per un

servizio indecente, indecoroso e fatto male. Il 95Yo delle strade non vengono spazzafe..,Non è giusto pagare

per un servizio che non funziona". Molti sono i cittadini che non possono pagare perché non hanno reddito

ma sarebbe oppoftuno che l'Amministrazione facesse dei controlli per appurare chi non paga.

Ringrazia il Consiglio e il Presidente che hanno ritenuto meritevole di attenzione il suo intervento.

AIle ore 10010 entra il Consigtiere Di Fazio.

Interviene il Consigliere Savoca, il quale ricorda che piùr volte ha richiesto la presenza dei vertici dell'Azienda
Rap e dell'Assessore al ramo in Aula affinché si possa discutere della tematica e risolverla in sinergia
definitivamente. La situazione è diventata insostenibile.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo, il quale concorda con quanto detto dai consiglieri che lo hanno

preceduto, non è tollerabile che la gente sia vessata dalle tasse di fronte a un seryizio inesistente o che lascia

molto a desiderare. Si associa alla richiesta del Consigliere Savoca di avere in Aula la Rap con l,Assessore al

ramo. È necessario che la presenza politica sia presente.

Anche il Consigliere Giocaliero si associa a questa richiesta. È necessario fare chiarez za coni protagonisti.

Interviene il Consigliere Marchese auspica che l'Amministrazione possa trovare la soluzione per far pagare i
ciuadini morosi che non pagano le tasse. I mancati pagamenti incidono e sono ingiusti per coloro che

regolarmente pagano.

Interviene il Consigliere Sala, il quale dopo le considerazioni fatte ammette il disagio economico del

territorio, soprattutto per quei cittadini che non riescono a sbarcare il lunario e che quindi non riescono a

pagare le tasse. Ci sono puftroppo anche alcuni cittadini che non pagano perché ritengono che non sia una

tassa dovuta e magari sono quelli che gettano i rifiuti fuori dai cassonetti. Infatti si è trattato in aula tante volte
l'argomento sulle discariche abusive, come quella di via conte Federico.



I cittadini si dividono tra coloro che non

pagano vivono 1o scotto di risiedere in

interuenire con costi aggiuntivi laddove

Il Presidente Tomaselli non entra nel merito del pagamento. Il Comune dovrebbe censire per intercettare i
morosi e anche per risolvere i problemi delle discariche abusive. Per quanto riguarda l'incontro con i vertici
dell'Azienda Rap e dell'Assessore al ramo, conferma l'impegno preso corl il Consiglio, le interlocuzioni sono

già avvenute con i vertici della Rap e l'organo politico che verranno per parlare esclusivamente del piano di

spazzamento. Il piano non è garantito minimamente e sottolinea che quello nuovo sarà presentato al

Consiglio.

AIle ore 10,30 escono il Consigliere Di Fazio per motivi di lavoro e il Consigliere La Valle.

Il Presidente Tomaselli continua il suo intervento sottolineando che per quanto riguarda la TARI, molti so'o i
cittadini che si lamentano quotidianamente anche con lui, peftanto sta predisponendo una lota da inviare al

settore preposto, in quanto sono arrivate le cartelle dell'anno 2016 con accorpato anche l'anno2014 senza la

possibilità di tateizzazione in un'unica quota che arriva anche a 450€. Il servizio non è più gestito dalla

SERIT. Inoltre nelle cartelle non risulta traccia delle agevolazioni per gli anzian| i disabili e invalidi o per chi

è unico residente. Per questo motivo sarà sua cura inviare la nota per chiedere le dilazioni, controllare le

esenzioni o riduzioni e per chiedere la rettifica delle cartelle errate che autonomamente deve fare il Comune.

per dare un servizio adeguato ai cittadini.

Alle ore 10,40 escono i Consiglieri Cardella e Terzo.

Per quanto riguarda f incontro che si terrà giorno 21 c.m. presso l'Auditorium, alle ore 16.30, in Seduta

pomeridiana, sarallÍìo presenti le Associazioni di categoria dei mercatari e i singoli ambulanti. pertanto invita

tutti i consiglieri a notiziare, quanto possibile, ai mercatari di partecipare ai lavori d'Aula per concordare le

modalità ed i tempi di trasferimento del mercatino di via Di Vittorio. In virtù di questo sta preparando delle

brochure da consegnare agli ambulanti per essere presenti all'incontro in quanto la loro presenza è

londamentale.

I1 Presidente dà la parola al Vice Presidente Inzerillo, il quale comunica che ieri è pervenuto via email un

invito per parlecipare a una manifestazione sportiva dedicata alle mamme che si terrà l,B maggio alla scuola

Francesco Orestano. Ha partecipato all'organizzazione della rnanifestazione con il gruppo didattico della

scuola in veste di Vice Presidente della lI Circoscrizione. Gli farebbe piacere che partecipasse tutto il
Consiglio.

Il Presidente Tomaselli ringrazia il Vice Presidente per quanto detto, ricordando che il Consiglio in diverse

occasioni ha collaborato in sinergia con la scuola Orestano, a tal proposito cita la manifestazione del

Carnevale.

Il Presidente Tornaselli chiude la discussione generale e passa al Ill punto dell'OdG: Atti Ispettivi, nominando

come scrutatori i consiglieri Cangelosi, Colletti e Sala. Detta nomina viene approvata all'una'imità.



Il Consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione n. 563926 del 14 Luglio 2015 e il Consigliq apprgvh
il prelievo. "'"

Si dà lettura della mozione n. 563926 del 14 Luglio 2015 a firma del Consigliere Marchese avente per
oggetto: "Rifacimento manto stradale in Corso dei Mille (Croceverde-Giardina) ad incrocio con Vicolo
Colluzio" e il Consigliere Marchese la descrive sottolineando le precarie condizioni dell,asfalto per la
presenza di diverse buche, come si evince dalle foto allegate alla mozione. Pertanto chiede al Consiglio di
votare favorevolmente la mozione per permettere ai cittadini di vivere in un territorio dignitoso.

Interuiene il Vice Presidente Inzerillo, il quale si trova d'accordo alla mozione presentata dal collega
Marchese, chiede di controfirmarla, auspicando che l'Amministrazione possa intervenire con urgenza, in
quanto il pericolo non è indifferente e il fine ultimo dell'Amministrazione è tutelare l'incolumità dei cittadini.

Interviene il Consigliere Scarlata il quale anticipa il suo voto favorevole, nel contempo chiede notizie al
Presidente del piano di rifacimento manto stradale.

Alle ore 10,50 esce il Consigliere Colletti.

ll Presidente Tomaselli concorda con quanto detto dal Consigliere Marchese, è necessario urbanizzare
quest'area, pertanto passa alla votazione della mozione.

Prima della votazione Cangelosi chiede la verifica del numero legale. Il presidente Tomaselli chiama
l'appello e risultano presenti i Consiglieri Cangelosi, Giocaliero, Inzerillo, Marchese, Sala, Savoca e Scarlata.
Pertanto mancando il numero il Presidente accantona la mozione e sospende la seduta di un,ora a nonna di
regolamento.

AIle ore 12.00 il Presidente Tomaselli richiama l,appello e

consigliere Greco. Peftanto mancando il numero legale chiude i

in seduta di prosecuzione a norma di regolamento.

risulta presente oltre alla sua persona il

lavori di Consiglio rinviandoli all'indomani

11 Segretario Il Presidente

Antonio Tomaselli)


